

霸王莲的确霸气



让你轻松水上漂

小朋友轻松坐在莲叶上 张强 摄

本报记者 唐旭锋
通讯员 胡栩琦

“水上飘飘一叶莲，真人宴坐稳于船。”近日，本报记者在宁波北仑郭巨街道的万亩古镇莲园看到这里种植了一种原产自南美洲热带的霸王莲。莲叶的直径可达1米多，像一个翠绿色的圆盘浮在水面上。据了解，霸王莲可以承受100多斤的重量。

现场，记者看到霸王莲叶的边缘卷成圆盘状，为了让游客体验站到莲叶上的感觉，工作人员将一块圆形软垫放在莲叶上，为的是受力均匀。工作人员说，花开的季节，花朵傍晚伸出水面开放，第一天白色，第二天逐渐闭合，傍晚再次开放，花瓣变为淡红色，等到第三天花朵开放时，花瓣更进一步加深颜色，由淡红色转变成深红色，最后以紫红色凋谢，并沉入水中结籽，繁衍后代。

据了解，郭巨街道的古镇莲园面积有上百亩，其中霸王莲有15亩，种了100多株，是2018年从外地引进的。“不能种太密。”莲园负责人江海燕说。

霸王莲又叫叶王莲、帝王莲、大叶王莲，生长于南美亚马逊河流域。“每个地方的气候环境不一样。”江海燕说，在原产地南美洲，这种莲的生长期最长，叶直径有2米，在我国南北方的生长期也不一样，在南方会需要5个月，北方的话大约在3个月左右。

作为典型的热带植物，霸王莲喜高温高湿，耐寒力极差，喜肥沃深厚的污泥，北仑郭巨的海塘为它提供了极佳的生长环境，而充足的阳光和适宜的温度也能帮助它们茁壮成长。记者在网搜索了解到，霸王莲在北京、上海、郑州等地植物园都有栽培，高温高湿的南方更多一些，尤以云南西双版纳栽培的霸王莲知名度最高。

至于为什么霸王莲的叶面能托住一个成年人，江海燕说，莲叶又大又厚，而且它的叶脉和一般植物的叶脉结构不一样，呈肋条状，似伞架，这种承载力是其它水生植物无法相比的。如果一个小孩坐在上面，宛如乘坐一艘圆形小船，悠悠哉哉，十分有趣。

江海燕还表示，园内的霸王莲是一年一种的，它们一般在六七月开花，到十一月就没有了。冬天种子要保温，来年春天培育种子发芽后再种下去。

“现在正是霸王莲的最佳观赏期。”古镇莲园的工作人员说，欢迎游客朋友和亲子家庭来游玩，莲园中还有许多不同品种的莲花，如七彩可食的香水莲、飘逸隽永的睡莲，但是霸王莲确实是最独特的一道风景线。

全国首例 台州发现白化蝙蝠

本报讯 近日，本报记者从浙江省林业局下属浙江省森林资源监测中心获悉：该中心记录到一只异常罕见的白化蝙蝠。

通过鉴定，确认该白化个体为成年雄性大蹄蝠。

白化蝙蝠的特征表现为：毛发呈黄白色、眼球呈现红色，这意味着其完全丧失了正常蝙蝠身上的黑色素。

这一发现为国内首次报道的完全白化的蝙蝠，对于国内的翼手目动物研究具有重要意义，为翼手目研究提供了新的研究方向和数据。

据了解，这只白化蝙蝠是在台州临海市野生动物资源本底调查工作中，被浙江省森林资源监测中心的兽类调查组在一洞穴内进行蝙蝠多样性调查时发现。

“白化其实是基因突变导致的，因为基因突变，它体内合成黑色素的机能就丧失了，所以皮肤呈现出白色。”浙江省森林资源监测中心工程师周佳俊说，有白化个体的存在，说明物种在区域内的种群量是比较庞大的，“因为它发生的概率很低，只有相对比较大的种群，遗传多样性高的种群，才比较容易出现白化的个体。”

此外，周佳俊表示，大多数人对蝙蝠都有误解，认为蝙蝠是有害的，其实事情并非如此。像大蹄蝠就主要以体型较大的鳞翅目和鞘翅目昆虫为主食，食物大多为农林害虫，对维持生态平衡起到重要的作用。

本报记者 黄玉环 邹宸



扫一扫看图片

健康直购十周年感恩回馈!

升级装破壁灵芝孢子粉到店免费品尝

破壁灵芝孢子粉超值换购一个空盒值898元

★全新升级，有效成分：总三萜含量5.2%，多糖含量1.68%★买3大盒送2大盒，买6大盒送7大盒
★凭任意品牌孢子粉空盒到店，买满套组即可换购价值898元灵芝孢子油一盒

十周年感恩回馈，大促来袭

即日起至8月23日，健康直购推出祖芝堂破壁灵芝孢子粉“大幅买赠”活动：买3大盒送2大盒，买6大盒送7大盒，凭任意品牌孢子粉空盒到店，买满套组即可换购价值898元灵芝孢子油一盒。同时，到店参与活动的读者可免费获得一次“抽奖”机会，现场开奖、人人有奖，超值大礼等你捧回家！（奖品有枸杞、红枣、消毒湿巾、晴雨伞、现金红包等）

全新升级，加量不加价

健康直购为了更好地满足广大读者的日常保健需求，对祖芝堂破壁灵芝孢子粉进行全面升级，①有效成分升级：总三萜含量

5.2%，多糖含量1.68%；②克重升级：原来只有120克/盒，现在升级到150克/盒。加量不加价，性价比超高。

“蓝帽”认证，常吃增强免疫力

立秋已至，“秋老虎”开始肆虐，高温天气让不少市民感到胸闷、没精神，睡不好，尤其中老年人，此时更是难熬，免疫力很容易下降。灵芝孢子粉是灵芝的种子，凝聚了灵芝的精华营养物质，富含灵芝多糖、灵芝多肽、三萜类等众多活性物质，适合长期吃。特别是祖芝堂破壁灵芝孢子粉，它获得了国家食品药品监督管理局审批的“蓝帽”认证，具有“增强免疫力”的保健功能，让您吃得安心。

订购热线 | 0571-87696068

祖芝堂破壁灵芝孢子粉

食健备G202237000750 规格：150克(2.5克/袋X60袋)/盒

活动价：618元/盒

特惠组合

买3大盒送2大盒

●买6大盒送7大盒

凭任意孢子粉空盒换购价值898元灵芝孢子油一盒



活动时间：8月18日-23日

门店地址：杭州体育场路178号(浙江日报大门口)

(支持货到付款，免费送货上门)